



ОБЪЕДИНЕНИЕ КОМПАНИЙ
ИНДУСТРИИ УСЛУГ
СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ
НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Ректору
Российского государственного
социального университета
Н.Б. Починок

№ 145 от «02 » декабря 2014 г.
О профессиональном стандарте для
специалистов по уходу за пожилыми людьми

Уважаемая Наталья Борисовна!

Вопрос создания новых профессиональных стандартов для индустрии услуг людям старшего поколения, предложенный Вами к обсуждению в ходе одной из сессий IV Социального Форума России, состоявшегося в конце октября в Москве, нам тоже представляется очень важным. На основании анализа ситуации на рынке труда, а также различных нормативных документов в этой области мы также пришли к выводу, что в социальной сфере отсутствует и требует внедрения профессия «специалист по уходу за пожилыми людьми».

Некоммерческое Партнерство «Объединение компаний индустрии услуг старшему поколению», представляющее участников российской индустрии услуг для пожилых, является членом европейской ассоциации EAHSA, в связи с чем мы имеем доступ к лучшей практике развитых стран в области социальных услуг и образования. Применение этой практики требует участия квалифицированных учебных заведений, каким и является РГСУ. И так как мы с Вами имеем общие взгляды на существующую проблему (отсутствие профессиональных стандартов, необходимых для развития социальной инфраструктуры для пожилых), то мы рады возможности объединения наших усилий, ресурсов и возможностей – чтобы действовать в данном вопросе сообща, расширяя имеющийся опыт. Мы согласны с Вашим утверждением о том, что необходимо создавать сразу несколько профессиональных стандартов («специалист по уходу», «реабилитолог»), учитывая узость этих специализаций.

Действительно, вопросы создания новых профессий в сфере ухода за пожилыми (в том числе с деменцией), образовательных стандартов, системы обучения специалистов и членов семей пожилых людей являются одними из наиболее важных для развития как частного, так и государственного сектора социальных услуг для пожилых. Партнерство объединяет компании, оказывающие

услуги и инвестирующие в сферу социального обслуживания пожилых, которые все больше испытывают «кадровый голод» и максимально заинтересованы в качественных вариантах обучения сотрудников.

Глобальный опыт показывает, что уход за пожилыми является одной из наиболее перспективных отраслей, в условиях старения населения минимально зависящей от экономических циклов. С точки зрения персонала, специалисты по уходу являются востребованной профессией, также есть потребность и в персонале по всем направлениям, включая менеджеров операционных компаний, оказывающих услуги по уходу. На текущий момент в России негосударственный сегмент социального обслуживания пожилых фактически отсутствует и представлен небольшим числом компаний малого бизнеса. При этом и спрос на услуги со стороны более чем 30 млн. пожилых граждан, и усилия государства по привлечению частных компаний в сегмент социального обслуживания должны привести к созданию большого числа операторских компаний по уходу, специализированных компаний в сфере недвижимости и других услуг для пожилых (в том числе дементных) граждан.

В свою очередь, это приведет к росту спроса на кадры для компаний отрасли. Разработка профессионального стандарта «специалист по уходу за пожилыми людьми» позволит осуществить подготовку современных специалистов нового уровня, сформировать программы подготовки, переподготовки и повышения квалификации этих специалистов в образовательных учреждениях субъектов Российской Федерации, разработать программу образования в соответствии с современными научными знаниями в т.ч. с использованием зарубежного опыта.

Ввиду этого, просим Вас рассмотреть идею создания данного профессионального стандарта на базе Вашего учебного заведения. Будем рады обсудить возможные варианты совместной работы с РГСУ и готовы предоставить Вам необходимую дополнительную информацию и материалы, имеющиеся в распоряжении Партнерства.

Председатель Совета ОКИУСП (НП)

Н.В. Курачева

Александр Большеворов
a.bolshedvorov@kf.ru
раб.: +7 812 326 13 50
моб.: +7 911 200 40 95

191186, г. Санкт-Петербург, наб.р. Мойки, д. 48, литер А,
ИНН 7840019338, КПП 784001001, ОГРН 1107800010361
тел.+79213401391, факс:+78123261350; e-mail: industry60plus@gmail.com , www.industry60plus.ru